
 
 

Kunstauktion im Erholungshaus 
Mittwoch, 24. November 2021, 18.00 Uhr 
 
 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 301 Gernot Kissel 
Mallorca 
1993 
Serigrafie, Ed. 84/150 
49,5 x 66 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 05349 
 
Schätzpreis: 250-300 € 
 
 

 302 Serge Hélénon 
Avec un brin de coquetterie 
1980er Jahre 
Prägedruck, Ed. IX/XV 
76 x 57 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04385  
 
Totem Protectem 
1980er Jahre 
Prägedruck, Ed. 41/95 
76 x 57 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04386 
 
Schätzpreis: 450-550 € 
 
 
 

 
 

303 Christine Begin 
Blumen 
1980er Jahre 
Aquarell auf handgeschöpftem 
Papier 
60 x 45 cm 
Unsigniert 
Inv. Nr. 03638 
 
Schätzpreis: 100-150 € 
 
 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 304 Johnny Friedlaender 
Les grands oiseaux II 
1972 
Farbradierung, Ed. 75/80 
103,5 x 74,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02216 
 
Schätzpreis: 250-350 € 
 
 
 
 

 305 Peter Korinek 
Tanz auf dem Vulkan, o. J. 
Serigrafie, Ed. 36/50 
52 x 44 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04945 
 
Erzählung einer Landschaft, o. J. 
Lithografie, Ed. 36/50 
Platte: 41 x 40 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04730 
 
Schätzpreis: 100-200 € 
 

 306 Peter Korinek 
Ohne Titel, o. J. 
Farblithografie, Ed. X/L und Ed. 
V/L 
jeweils 50 x 40 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 05064 und 05063 
 
Schätzpreis: 80-100 € 
 
 
 
 

 

307 Fabrizio Clerici 
Der Lindenbaum 
um 1970 
Lithografie, Ed. XLIII/LXX 
34 x 24,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 01285 
 
Bernard Louedin 
Reflet 
1981 
Farbradierung, Ed. 65/90 
Platte: 27,5 x 23,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02990 
 
Schätzpreis: 100-200 € 
 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 

 308 René Carcan 
Reflet a midi 
1970er Jahre 
Farbradierung, Ed. XII/XXX 
33 x 50,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02665 
 
Saules au crépuscule 
1970er Jahre 
Farbradierung, Ed. XVII/XXX 
65 x 51 cm 
Signiert  
Inv. Nr. 02668 
 
Schätzpreis: 200-300 € 
 

 309 Salvador Dalí 
Surrealistische Blumen 
Anemone per anti pasti 
1972 
Kaltnadelradierung mit 
Heliogravur, Ed. 286/350 
35 x 25 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02857 
 
Schätzpreis: 200-250 € 
 

 310 Salvador Dalí 
Surrealistische Blumen 
Gladiolus cum aurium corymbo 
expectantium 
1972 
Kaltnadelradierung mit 
Heliogravur, Ed. 286/350 
35 x 25 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02864 
 
Schätzpreis: 200-250 € 
 

 311 Salvador Dalí 
Surrealistische Blumen 
Iris germanica cum ocellis italicis 
1972 
Kaltnadelradierung mit 
Heliogravur, Ed. 286/350 
35 x 25 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02858 
 
Schätzpreis: 200-250 € 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 312 Josef Werner 
Future, o. J. 
Farbradierung, Ed. 54/150 
40 x 30 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04125 
 
Dawn, o. J.  
Farbradierung 
40 x 30 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04124 
 
Schätzpreis: 150 -250 € 
 

 313 Josef Werner 
Greenland, o. J.  
Farbradierung, Ed. 54/150 
40 x 30 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04123 
 
Schätzpreis: 80-150 € 
 
 
 
 

 314 Nissan Engel 
Mí Bemol, o. J. 
Farblithografie, Ed. 120/150 
65,5 cm x 50 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 06169 
 
La Foret II, o. J. 
Farblithografie, Ed. 64/75 
50 cm x 69 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 06170 
 
Schätzpreis: 150-250 € 
 

 315 Erik Levesque 
La legende, o. J.  
Serigrafie, Ed. 7/60 
75,5 x 57 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04356 
 
Schätzpreis: 80-100 € 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 316 Annabelle Hewitt 
Construction F, o. J. 
Papiercollage 
75 x 54 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04919 
 
Frankfurt, o. J. 
Aquatinta Radierung 
75,5 x 54,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04921 
 
Schätzpreis: 100-150 € 
 
 

 317 Annabelle Hewitt 
Berlin 16, o. J. 
Aquatinta Radierung 
76 x 54 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04920 
 
Schätzpreis: 50-100 € 
 
 
 
 
 
 

 318 Michael Coudenhove-Kalergi 
Düsseldorf 
1984 
Farbradierung, Ed. 23/200 
Platte: 35 x 27 cm  
Signiert (in Platte) 
Inv. Nr. 00866 
 
Wien 
1988 
Farbradierung, Ed. 51/60 
Platte: 28 x 38 cm  
Signiert 
Inv. Nr. 00876 
 
Schätzpreis: 200-300 € 
 

 319 Michael Coudenhove-Kalergi 
aus der Serie 'Herzlandschaften' 
1978 
Farbradierung, Ed. 34/150 
42 x 52 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02314 
 
Schätzpreis: 100-150 € 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 320 Samuel Prout 
Cologne - Bayenturm und 
At Cologne - Richmodis-Haus  
Lithografie 
jeweils 62 x 50 cm 
Unsigniert 
Inv. Nr. 02747 und 02748 
 
Schätzpreis: 80-100 € 
 
 

 321 Samuel Prout 
On the walls, Cologne - Bottmühle  
Hotel de ville, Cologne - Rathaus  
Lithografie 
jeweils 62 x 50 cm 
Unsigniert 
Inv. Nr. 02746 und 02749 
 
Schätzpreis: 80-100 € 
 
 

 322 Unbekannt 
Ohne Titel (Köln), o. J. 
Aquarell und Kohle auf 
Japanpapier 
20 x 30 cm 
Inv. Nr. 03962 
 
Schätzpreis: 50-80 € 
 

 323 Luigi Kasimir 
Der Kölner Dom, o. J. 
Kolorierte Radierung 
Platte: 48,5 x 32,2 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02316 
 
Kölner Dom, o.J. 
Druck nach einer Radierung von 
Sepp Frank 
Platte 40 x 27 cm 
o. Inv. Nr. 
 
Schätzpreis: 200-300 € 
 

 

324 Elias (genannt Heldenmuth) 
Baeck 
Cölln am Rhein 
18. Jh. 
Kolorierter Kupferstich 
Blatt: 40,5 x 106 cm 
Signiert 
Inv. Nr.  02249 
 
Schätzpreis: 550-600 € 
 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 325 Herwig Prof. Zens 
Colonia Romanica 
1985 
Radierung, Ed. 6/50 
Platte: 41 x 70 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04003 
 
Schätzpreis: 200-250 € 
 

 326 Jan Tepass 
Melaten I und II 
1996 
jeweils Fotografie, schwarz-weiß, 
Ed. 2/10 
jeweils 40 x 30 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 05773 und 05774 
 
Schätzpreis: 150 -200 € 
 

 327 Klaus Hochhaus 
Ohne Titel 
1988 
Zeichnung 
60 x 59 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02715 
 
Schätzpreis: 400-500 € 
 

 328 Klaus Hochhaus 
Ohne Titel 
1976 
Radierung, Ed. 16/30 
52 x 40 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02596 
 
Jürgen Dehniger 
Ohne Titel 
1970er Jahre 
Fotografie, Ed. 16/80 
50 x 36 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02598 
 
Schätzpreis: 200-250 € 

 329 Klaus Hochhaus 
Ohne Titel (Schuhe) 
1978 
jeweils Radierung, Ed. 2/25 
jeweils 50 x 36 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02593 und 02589 
 
Schätzpreis: 200-250 € 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 330 Jürgen Dehniger 
Ohne Titel 
1976 
Fotocollage 
52 x 40 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02588 
 
Peter Lorenz 
Ohne Titel (Schuh) 
1978 
Radierung, Ed. 2/20 
50 x 36 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02592 
 
Schätzpreis: 200-300 € 

 331 Peter Lorenz 
Ohne Titel (Schuh) 
1970er Jahre 
Aquarell und Collage 
76 x 56 cm 
Unsigniert 
Inv. Nr. 02417 
 
Schätzpreis: 300-350 € 
 
 

 332 Kurt Lorenz 
Komposition in Grün 
1967 
Mischtechnik 
46 x 60 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 01057 
 
Schätzpreis: 500-600 € 
 

 333 Kurt Lorenz 
Stillleben Vase und Äpfel 
1951 
Aquarell 
60 x 45,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 03127 
 
Schätzpreis: 400-500 € 
 
 
 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 334 Kurt Lorenz 
Dorfstraße in der Eifel 
1960 
Aquarell 
47 x 59 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 00602 
 
Schätzpreis: 500-600 € 
 
 

 335 Gory von Stryk 
Südlicher Hafen 
1957 
Mischtechnik 
49 x 68 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 00424 
 
Schätzpreis: 350-500 € 
 
 

 336 Gory von Stryk 
Friesendorf 
1950er Jahre 
Tempera 
48 x 68 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 00470 
 
Schätzpreis: 300-400 € 
 
 

 337 Winfried Gaul 
Stillleben mit schwarzer Kanne 
vor 1954 
Öl auf Presspappe mit 
Künstlerrahmen 
34 x 62 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 01115 
 
Schätzpreis: 500-800 € 
 

 338 Hanna Fonk 
Landschaft in Holland 
1956 
Aquarell 
49 x 62,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 00597 
 
Schätzpreis: 100-150 € 
 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 339 Richard Kaiser 
Chiemseelandschaft 
1909 
Öl auf Leinwand 
68 x 98 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 03451 
 
Schätzpreis: 600-800 € 
 

 340 Hermann Kampendonk 
Ohne Titel 
1957 
Aquarell 
38,5 x 48 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02175 
 
Schätzpreis: 100-150 € 

 341 Hermann Kampendonk 
Tümpel im Licht 
1980 
Aquarell 
32 x 50 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02514 
 
Schätzpreis: 100-150 € 

 342 Hermann Kampendonk 
Waldlandschaft 
um 1980 
Aquarell 
43,5 x 56 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 03690 
 
Schätzpreis: 100-150 € 

 343 Gerhard Messemer 
Nella Pianera del Po 
1986 
Radierung, Ed. IV/X 
56 x 79 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04533 
 
Schätzpreis: 100-200 € 
 

 344 Gerhard Messemer 
Verbotener Weg 
1987 
Radierung, Ed. 34/60 
56 x 79 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04532 
 
Schätzpreis: 100-200 € 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 

 

345 Verena Vernunft 
Frühjahrsacker und  
Kornfeld 
1978 
Radierung, Ed. 38/100  
und Ed. 17/150 
jeweils Platte: 40 x 50 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 01545 und 01546 
 
Schätzpreis: 80-120 € 
 

 346 Camille Hilaire 
Ohne Titel, o. J. 
Lithografie, Ed. e.a. 4/15 
56 x 76 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04776 
 
Schätzpreis: 100-150 € 
 
 

 347 Camille Hilaire 
Ohne Titel, o. J. 
Lithografie, Ed. e.a. 10/19 
76 x 56 cm 
Signiert 
Inv. Nr.  04774 
 
Schätzpreis: 100-150 € 

 348 Patrick Livingstone 
Riverboats I, o. J. 
Serigrafie, Ed. 24/275 
75 x 55 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04140 
 
Schätzpreis: 80-100 € 
 
 
 

 349 Patrick Livingstone 
Flowers, o.J. 
Serigrafie, Ed. 94/215 
55 x 75 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04137 
 
Schätzpreis: 80-100 € 
 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 350 Erika Rauschning 
Häuser in Dünen 
1980er Jahre 
Aquarell auf Bütten 
38 x 51 cm 
Signiert 
Inv. Nr.  01110 
 
Schätzpreis: 200-300 € 
 

 351 Erika Rauschning 
Blumenstillleben 
1980er Jahre 
Aquarell auf Bütten 
51 x 38 cm 
Signiert 
Inv. Nr.  01114 
 
Schätzpreis: 250-350 € 
 
 
 

 352 Martina Bauer 
Stillleben 
1980er Jahre 
Öl auf Papier 
38 x 48 cm 
Unsigniert 
Inv. Nr. 06153 
 
Schätzpreis: 100-150 € 
 

 353 Dieter Eckert 
Sommerstillleben, o. J. 
Farbradierung, Ed. 10/100 
65 x 50 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04053 
 
Schätzpreis: 80-100 € 
 
 
 

 354 Ilse Willers 
Liegende Muschelfrau 
1974 
Farbradierung, Ed. 33/100 
35 x 50 cm  
Signiert 
Inv. Nr. 02602 
 
Schätzpreis: 50-80 € 
 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 355 Josef Werner 
Mydragon, o. J. 
Radierung, Ed. e.a. 
Platte: 30 x 24 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04708 
 
Die uralte Morla, o. J. 
Radierung, Ed. e.a. 
50 x 40 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04714 
 
Schätzpreis: 150-250 € 
 

 356 Julius Bissier 
Nihil perdidi 
1961 
Offset-Lithografie 
65 x 74 cm 
Signiert auf dem reproduzierten 
Original 
Inv. Nr. 03562 
 
Schätzpreis: 180-250 € 
 

 357 Pablo Picasso 
Aus der Mappe ‚10 papiers 
collés‘, Paris 1966 
Lithografie, Ed. 131/300 
63 x 47,5 cm 
Signiert auf dem reproduzierten 
Original 
Inv. Nr. 03641 
 
Schätzpreis: 300 € 
 

 358 Pablo Picasso 
Aus der Mappe ‚10 papiers 
collés‘, Paris 1966 
Lithografie, Ed. 131/300 
63 x 47,5 cm 
Unsigniert 
Inv. Nr. 03643 
 
Schätzpreis: 300 € 
 
 

 359 Frank Lengvenius 
Ohne Titel 
1980er Jahre 
Farbserigrafie, Ed. 89/120 
45 x 57 cm 
Signiert 
o. Inv. Nr. 
 
Schätzpreis: 100-150 € 
 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 

 360 Lee Newman 
Legend II und IV 
1980er Jahre 
Radierung, Monoprint 45 und 
Monoprint 12 
76,5 x 56,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04918 und 04917 
 
Schätzpreis: 300-400 € 
 
 

 361 Pierre-Marie Brisson 
Oiseau rare 
1980er Jahre 
Aquatintaradierung mit 
Prägedruck, Ed. 88/95 
79 x 58,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04359 
 
Schätzpreis: 100-150 € 
 
 

 362 David Dodsworth 
Equatoral I und III 
1980er Jahre 
Farbradierung mit Prägedruck,  
Ed. 83/100 und Ed. A/8 
jeweils 75 x 57,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr.  04952 und 04951 
 
Schätzpreis: 100-150 € 
 
 
 

 363 Georges Dussau 
Répons à vos questions, o. J. 
Radierung, Ed. 29/80 
76 x 56,5 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 02932 
 
Schätzpreis: 100-150 € 



 
 

Bild 
 

Losnr. 
 

Angaben zum Objekt 
 

 364 Georges Dussau 
Voyage interieure, o. J. 
Serigrafie, Ed. 28/99 
38,5 x 29 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 04172 
 
Schätzpreis: 150-200 € 
 
 
 
 
 

 

365 Stefan Birker 
Basketball, Sprint und Cycling  
1986 
Buntstiftzeichnungen 
jeweils 43 x 38,7 cm 
Signiert 
Inv. Nr. 05206, 05213 und 05209 
 
Schätzpreis: 200-300 € 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fotografie © Bayer Kultur, Leverkusen 
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